
ΘΕΜΑΤΑ

Α. ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
1. Ανακοινώνεται η από 21 Αυγούστου 2015 δήλωση απο-

χώρησης  είκοσι πέντε Βουλευτών από την Κοινοβουλευτική
Οµάδα του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς και συγ-
κρότησης ανεξάρτητης ενιαίας Κοινοβουλευτικής Οµάδας µε
την επωνυµία "Λαϊκή Ενότητα", σελ. 5012-5015

2. Ανακοινώνεται ότι ο Υπουργός Δικαιοσύνης, Διαφάνειας
και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων διαβίβασε στη Βουλή, σύµ-
φωνα µε τα άρθρα 86 του Συντάγµατος, 83 παράγραφος 1
του Κανονισµού της Βουλής και του 1 και 4 του ν.3126/2003
"Ποινική ευθύνη των Υπουργών", όπως ισχύει, ποινικές δικο-
γραφίες που αφορούν:

α) στους πρώην Υπουργό και Υφυπουργό Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας κ.κ. Ιωάννη Βρούτση και Νι-
κόλαο Παναγιωτόπουλο, σελ. 5016

β) στον πρώην Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων κ.
Κωνσταντίνο Αρβανιτόπουλο, σελ. 5021

γ) στον πρώην Υπουργό Εθνικής  Άµυνας κ. Ιωάννη Παπαν-
τωνίου, σελ. 5021

δ) στον πρώην Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Αν-
θρωπίνων Δικαιωµάτων κ. Χαράλαµπο Αθανασίου, σελ. 5021

4. Ανακοινώνεται ότι ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής
Οµάδας του Ποταµιού κ. Σταύρος Θεοδωράκης κατέθεσε αί-
τηµα για προ ηµερησίας διάταξης συζήτηση, σύµφωνα µε το
άρθρο 143 του Κανονισµού της Βουλής, µε θέµα: "Αδυναµία
της Κυβέρνησης για τη διαχείριση των µεταναστευτικών και
προσφυγικών ροών", σελ. 5016-5020

Β. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
Ανάγνωση αναφορών, σελ. 5011-5012

Γ. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
Κατάθεση σχεδίου νόµου:
Οι Υπουργοί Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλον-

τος και Ενέργειας, Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρό-
τησης, Εθνικής  Άµυνας, Οικονοµικών και Οικονοµίας, Υποδο-
µών, Ναυτιλίας και Τουρισµού και ο Αναπληρωτής Υπουργός
Οικονοµικών κατέθεσαν στις 17-8-2015 σχέδιο νόµου: «Εν-
σωµάτωση στο ελληνικό δίκαιο της Οδηγίας 2012/27/ΕΕ του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 25ης
Οκτωβρίου 2012 «για την ενεργειακή απόδοση, την τροπο-
ποίηση των Οδηγιών 2009/125/ΕΚ και 2010/30/ΕΕ και την κα-
τάργηση των Οδηγιών 2004/8/ΕΚ και 2006/32/ΕΚ», όπως
τροποποιήθηκε από την Οδηγία 2013/12/ΕΕ του Συµβουλίου
της 13ης Μαΐου 2013 «για την προσαρµογή της Οδηγίας
2012/27/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβου-
λίου για την ενεργειακή απόδοση, λόγω της προσχώρησης
της Δηµοκρατίας της Κροατίας» και άλλες διατάξεις», σελ.
5016

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ Δ., σελ. 5011-5021
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Αθήνα, σήµερα στις 21 Αυγούστου 2015, ηµέρα Παρα-
σκευή και ώρα 10.12’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριά-
σεων του Βουλευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να
συνεδριάσει υπό την προεδρία της Γ’ Αντιπροέδρου αυτής
κ. ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Κυρίες και
κύριοι συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στην ανά-
γνωση των

ΑΝΑΦΟΡΩΝ

Παρακαλείται ο Γραµµατέας της Βουλής Βουλευτής Πιε-
ρίας κ. Ζήσης Ζάννας να ανακοινώσει τις αναφορές προς το
Σώµα.

ΖΗΣΗΣ ΖΑΝΝΑΣ: Οι Βουλευτές Ηρακλείου κ. Εµµανουήλ
Συντυχάκης, Λαρίσης κ. Γεώργιος Λαµπρούλης, Λέσβου κ.
Σταύρος Τάσσος κατέθεσαν αναφορά προς το Υπουργείο
Υγείας, µε την οποία το Σωµατείο Εργαζοµένων του Γενικού
Νοσοκοµείου Ηρακλείου αιτείται να δοθεί άµεση λύση στα
βασικά προβλήµατα λειτουργίας των εργαζοµένων και των
ασθενών του νοσοκοµείου.

Ο Βουλευτής Ηλείας κ. Γιάννης Κουτσούκος κατέθεσε ανα-
φορά προς το Υπουργείο Οικονοµικών, Οικονοµίας, Υποδο-
µών, Ναυτιλίας και Τουρισµού, µε την οποία το Επιµελητήριο
Νοµού Ηλείας επισηµαίνει µε επιστολή του ότι πρέπει να αν-
τιµετωπιστεί το πρόβληµα που έχει προκύψει στις επιχειρή-
σεις από την επιβολή των capital controls.

Ο Βουλευτής Ηλείας κ. Γιάννης Κουτσούκος κατέθεσε ανα-
φορά προς το Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανα-
συγκρότησης, µε την οποία το Επιµελητήριο Νοµού Ηλείας
µε επιστολή του επισηµαίνει τα λειτουργικά προβλήµατα που
αντιµετωπίζει το Δηµοτικό Λιµενικό Ταµείο Πύργου.

Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. Νικόλαος Νικολόπουλος κατέθεσε
αναφορά προς το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας, µε την οποία
η Ένωση Στρατιωτικών Περιφέρειας Θεσσαλίας (ΕΣΠΕΘ) αι-
τείται να συνταχθεί νέο νοµοσχέδιο ή τροπολογία που θα
ρυθµίζει το συνταξιοδοτικό των Ενόπλων Δυνάµεων, την εξο-
µάλυνση του χρόνου συνταξιοδότησης για όσους κατατάχ-
θηκαν στις Ένοπλες Δυνάµεις από το έτος 1990 και µετά και
τη δυνατότητα για αναγνώριση πέντε πλασµατικών ετών υπη-
ρεσίας στο σύνολο του στρατιωτικού προσωπικού.

Οι Βουλευτές Ξάνθης κύριοι Χουσεΐν Ζεϊµπέκ και Ευστά-

θιος Γιαννακίδης κατέθεσαν αναφορά προς το Υπουργείο
Υγείας, σύµφωνα µε την οποία ο Δήµαρχος του Δήµου
Μύκης του Νοµού Ξάνθης τονίζει την ανάγκη στελέχωσης
του Δήµου µε έναν επιπλέον οδηγό ασθενοφόρου για το Κέν-
τρο Υγείας Εχίνου.

Αναφορά προς τον Υπουργό Οικονοµικών, προς τον Υ-
πουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµά-
των, προς τον Υπουργό Επικρατείας για την καταπολέµηση
της διαφθοράς από τον Βουλευτή Αχαΐας κ. Νίκο Νικολό-
πουλο µε θέµα: Ανάγκη για διάψευση ή επαλήθευση δηµοσι-
ευµάτων που αφορούν την Ανώνυµη Εταιρεία παροχής
υπηρεσιών “GENNET”. «Παρακαλούµε για την τοποθέτησή
σας επί της αποσταλείσας συνηµµένης επιστολής που λά-
βαµε από την ανώνυµη εταιρεία παροχής υπηρεσιών “GEN-
NET” µε έδρα Λεωφόρο Κηφισίας 36 Αθήνα προκειµένου να
επαληθευτούν ή να διαψευστούν αλλά και προκειµένου να
ενεργήσετε τα δέοντα όπως οι νόµοι, το καθήκον και ο όρκος
που έχετε δώσει επιβάλλουν από µέρους σας».

Αναφορά του κ. Νικόλαου Νικολόπουλου προς τον Υ-
πουργό Υγείας µε θέµα: Αίτηµα για πλήρωση οργανικών θέ-
σεων στο νοσηλευτικό προσωπικό των νοσοκοµείων του ΕΣΥ.
«Παρακαλείσθε για την τοποθέτησή σας επί της επιστολής
δελτίου Τύπου που µου προώθησε η Πανελλήνια Συνδικαλι-
στική Οµοσπονδία Νοσηλευτικού Προσωπικού (ΠΑΣΟΝΟΠ)
σχετικά µε αίτηµά τους για την ανάγκη πλήρωσης οργανικών
θέσεων στο νοσηλευτικό προσωπικό των νοσοκοµείων του
ΕΣΥ».

Αναφορά του κ. Νικόλαου Νικολόπουλου προς τον Υ-
πουργό Οικονοµικών µε θέµα: Ανάγκη διαλεύκανσης σχετικά
µε την υπόθεση ενδεχόµενων ψηφιακών παραβιάσεων και
σχεδιασµού συστήµατος παράλληλων πληρωµών µε αξιοποί-
ηση στοιχείων του συστήµατος TAXIS.

Αναφορά του κ. Νικόλαου Νικολόπουλου προς τον Πρω-
θυπουργό, Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας, Υπουργό Οικονοµίας, Υποδοµών,
Ναυτιλίας και Τουρισµού, Υπουργό Πολιτισµού, Παιδείας και
Θρησκευµάτων, Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Υπουργό Οικονοµίας µε θέµα:
Αίτηµα αποκατάστασης αδικιών σε βάρος των πολύτεκνων
οικογενειών της χώρας. «Παρακαλείσθε για την τοποθέτησή
σας επί της επιστολής διαµαρτυρίας που µου προώθησε ο
Σύλλογος Πολυτέκνων Κοζάνης σχετικά µε την ανάγκη µέρι-
µνας και άµεσης αποκατάστασης αδικιών στις πολύτεκνες οι-
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κογένειες της χώρας».
Αναφορά του Βουλευτή Αχαΐας κ. Νικόλαου Νικολόπουλου

προς τον Πρωθυπουργό και τον Υπουργό Παραγωγικής Ανα-
συγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας µε θέµα: Δια-
κοπή διανοµής τροφίµων και λοιπής βοήθειας στις πολύ-
τεκνες οικογένειες. «Παρακαλείσθε για την τοποθέτησή σας
επί της επιστολής δελτίου Τύπου που µου προώθησε η Ανώ-
τατη Συνοµοσπονδία Πολυτέκνων (ΑΣΠΕ) σχετικά µε τη δια-
κοπή διανοµής τροφίµων στις πολύτεκνες οικογένειες της
χώρας».

Αναφορά του Βουλευτή Αχαΐας κ. Νικόλαου Νικολόπουλου
προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας µε θέµα: Αίτηµα σχετικά
µε τη βαθµολογική εξέλιξη των εθελοντών µακράς θητείας
ΕΜΘ. «Παρακαλούµε για την τοποθέτησή σας επί επιστολής
υποµνήµατος που µας προώθησε η Ένωση Στρατιωτικών Πε-
ριφέρειας Δυτικής Μακεδονίας προκειµένου να εξοµοιωθεί
η βαθµολογική εξέλιξη των εθελοντών µακράς θητείας µε
τους λοιπούς υπαξιωµατικούς της σχολής ΑΣΣΥ».

Αναφορά του Βουλευτή Αχαΐας κ. Νικόλαου Νικολόπουλου
προς τον Υπουργό Πολιτισµού, Παιδείας και Θρησκευµάτων
µε θέµα: Αίτηµα για ίση µεταχείριση Φυσικών Ραδιοηλεκτρο-
λόγων ΠΕ12.10 που υπηρετούν ως µόνιµοι εκπαιδευτικοί στη
δευτεροβάθµια εκπαίδευση. «Παρακαλούµε για την τοποθέ-
τησή σας επί της επιστολής που µας προώθησε Φυσικός
MSE Ηλεκτρονικής Φυσικής».

Αναφορά του κ. Νικήτα Κακλαµάνη προς τον κύριο Υ-
πουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης υπόψη
της Αναπληρώτριας Υπουργού Μεταναστατευτικής Πολιτι-
κής, προς τον κύριο Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότη-
σης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, υπ’ όψιν του Αναπληρωτή
Υπουργού Περιβάλλοντος κ. Γιάννη Τσιρώνη µε θέµα: Δηµι-
ουργία Ανοικτής Δοµής Φιλοξενίας Μεταναστών σε ιδιωτικό
κτήριο. Κατατίθεται επιστολή διαµαρτυρίας κατοίκων της πε-
ριοχής Νέας Φιλοθέης του Δήµου Αθηναίων, η οποία αναφέ-
ρεται στη δηµιουργία και λειτουργία ανοικτής δοµής φιλο-
ξενίας µεταναστών σε ιδιωτικό κτήριο.

Αναφορά του Βουλευτή Σερρών κ. Αλέξανδρου Χατζηδη-
µητρίου προς τον Υπουργό Πολιτισµού, Παιδείας και Θρη-
σκευµάτων µε θέµα: Αποκατάσταση αδικιών από πράξεις και
παραλείψεις της Γενικής Γραµµατείας Αθλητισµού.

Αναφορά των Βουλευτών κ.κ. Μανώλη Συντυχάκη και Σταύ-
ρου Τάσσου προς τον κύριο Υπουργό Πολιτισµού, Παιδείας
και Θρησκευµάτων µε θέµα την απόφαση του Δηµοτικού
Συµβουλίου Αχαρνών-Αστερουσίων µε την οποία ζητείται η
παράταση της λειτουργίας του Γυµνασίου Τεφελίου.

Αναφορά του Βουλευτή Αχαΐας κ. Νικόλαου Νικολόπουλου
προς τον κύριο Υπουργό Εθνικής Άµυνας µε θέµα: Αίτηµα
για άρση της επιπλέον κράτησης υπέρ ΕΛΟΑΣ. «Παρακα-
λούµε για την τοποθέτησή σας επί επιστολής που µας προ-
ώθησε ο Πανελλήνιος Σύλλογος Αποστράτων Εθελοντών
Μακράς Θητείας µε αίτηµα την άρση της επιπλέον κράτησης
υπέρ ΕΛΟΑΣ».

Αναφορά της κ. Μαρίας Αντωνίου προς τον Υπουργό Οι-
κονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και Τουρισµού µε θέµα: Ανα-
στολή της λειτουργίας των επιχειρήσεων ελληνικής γου-
νοποιίας λόγω της επιβολής των κεφαλαιακών ελέγχων. «Κα-
τατίθεται επιστολή του Προέδρου του Επιµελητηρίου Καστο-
ριάς προς τον κύριο Υπουργό κοινοποιούµενη και σ’ εµένα
στην οποία εκφράζει την έντονη ανησυχία του για το µέτρο
της επιβολής κεφαλαιακών ελέγχων».

Κυρία Πρόεδρε, ολοκληρώθηκε η ανάγνωση των αναφο-
ρών.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Κυρίες και
κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκε η ανάγνωση των αναφο-
ρών. 

Θα περάσω τώρα στην ανάγνωση κάποιων ανακοινώσεων.
Σας αναγιγνώσκω τη δήλωση αποχώρησης από την Κοινο-

βουλευτική Οµάδα του ΣΥΡΙΖΑ και συγκρότησης ανεξάρτη-
της ενιαίας Κοινοβουλευτικής Οµάδας, µία δήλωση που κα-
τατέθηκε σήµερα το πρωί και έχει πάρει αριθµό πρωτο-
κόλλου 2907 από την Ειδική Γραµµατεία της Προέδρου της
Βουλής.

«Οι υπογραφόµενοι, που έχουµε εκλεγεί Βουλευτές µε
τους συνδυασµούς του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστε-
ράς κατά τις εθνικές εκλογές της 25ης Ιανουαρίου 2015, από
τις οποίες προήλθε η παρούσα Βουλή, γνωστοποιούµε και
δηλώνουµε προς την κυρία Πρόεδρο της Βουλής των Ελλή-
νων, συνεπείς µε τις προεκλογικές µας δεσµεύσεις, ότι απο-
χωρούµε από την Κοινοβουλευτική Οµάδα του κόµµατος
στην οποία ανήκαµε και συγκροτούµε ενιαία ανεξάρτητη Κοι-
νοβουλευτική Οµάδα, κατά τις διατάξεις των άρθρων του Κα-
νονισµού της Βουλής, ιδία των άρθρων 15 και 16 αυτού, και
των διατάξεων του Τµήµατος Γ’ Μέρος Τρίτο του Συντάγµα-
τος της Ελλάδας. 

Επιθυµούµε και δηλώνουµε ότι η επωνυµία της συγκροτού-
µενης Κοινοβουλευτικής Οµάδας είναι «ΛΑΪΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ».
Αρχηγός και Πρόεδρος της συγκροτούµενης Κοινοβουλευ-
τικής Οµάδας είναι ο κ. Παναγιώτης Λαφαζάνης του Γεωρ-
γίου, Βουλευτής Β’ Περιφέρειας Πειραιώς. 

Τα µέλη της Κοινοβουλευτικής µας Οµάδας, Βουλευτές και
υπογράφοντες την παρούσα δήλωση, είναι οι εν συνεχεία
αναφερόµενοι:

1. Λαφαζάνης Παναγιώτης του Γεωργίου, Βουλευτής Β’
Περιφέρειας Πειραιώς

2. Αµµανατίδου-Πασχαλίδου Ευαγγελία (Λίτσα) του Γεωρ-
γίου, Βουλευτής Β’ Περιφέρειας Θεσσαλονίκης

3. Γαϊτάνη Ιωάννα του Γεωργίου, Βουλευτής Α’ Περιφέ-
ρειας Θεσσαλονίκης

4. Δεληµήτρος Κωνσταντίνος του Ευαγγέλου, Βουλευτής
Νοµού Μαγνησίας

5. Διαµαντόπουλος Ευάγγελος του Περικλή, Βουλευτής
Νοµού Καστοριάς

6. Ζάννας Ζήσης του Γρηγορίου, Βουλευτής Νοµού Πιερίας
7. Ζερδελής Ιωάννης του Χριστοφόρου, Βουλευτής Νοµού

Λέσβου
8. Ήσυχος Κωνσταντίνος-Ηρακλής του Νικολάου, Βουλευ-

τής Β’ Περιφέρειας Αθηνών
9. Ιωαννίδης Ηλίας του Λαζάρου, Βουλευτής Νοµού Καβά-

λας
10. Κριτσωτάκης Μιχαήλ του Γεωργίου, Βουλευτής Νοµού

Ηρακλείου
11. Κυριακάκης Βασίλειος του Κωνσταντίνου, Βουλευτής

Νοµού Φθιώτιδας
12. Κυρίτση Αγλαΐα του Λαζάρου, Βουλευτής Επικρατείας
13. Κώτσιας Θωµάς του Μάρκου, Βουλευτής Νοµού Ευρυ-

τανίας
14. Λαπαβίτσας Κωνσταντίνος του Αντωνίου, Βουλευτής

Νοµού Ηµαθίας
15. Λεουτσάκος Ευστάθιος (Στάθης) του Πιέρρου, Βουλευ-

τής Α’ Περιφέρειας Πειραιώς
16. Μακρή Ραχήλ του Κωνσταντίνου, Βουλευτής Νοµού

Κοζάνης
17. Ουζουνίδου Ευγενία του Χρήστου, Βουλευτής Νοµού

Κοζάνης
18. Πετράκος Αθανάσιος του Κωνσταντίνου, Βουλευτής

Νοµού Μεσσηνίας
19. Σαµοΐλης Στέφανος του Κωνσταντίνου-Νικολάου, Βου-

λευτής Νοµού Κέρκυρας
20. Σκούµας Αθανάσιος του Δηµητρίου, Βουλευτής Νοµού

Βοιωτίας
21. Σταθάς Ιωάννης του Παναγιώτη, Βουλευτής Νοµού

Βοιωτίας
22. Στρατούλης Δηµήτρης του Ιωάννη, Βουλευτής Β’ Πε-

ριφέρειας Αθηνών
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23. Τσανάκα Αλεξάνδρα του Δηµητρίου, Βουλευτής Νοµού
Καβάλας

24. Χαραλαµπίδου Δέσποινα του Δηµητρίου, Βουλευτής Α’
Περιφέρειας Θεσσαλονίκης

25. Ψαρρέα Ελένη του Παναγιώτη, Βουλευτής Νοµού Μεσ-
σηνίας.»

Η παρούσα δήλωση έχει τις υπογραφές όλων των Βουλευ-
τών και είναι µε ηµεροµηνία 21 Αυγούστου 2015.

Παρακαλώ να καταχωρισθεί στα Πρακτικά. 
(Στο σηµείο αυτό η Γ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Δέ-

σποινα Χαραλαµπίδου καταθέτει για τα Πρακτικά το προανα-
φερθέν έγγραφο το οποίο έχει ως εξής:
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Άλλη ανα-
κοίνωση προς το Σώµα. Οι Υπουργοί Παραγωγικής Ανασυγ-
κρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Εσωτερικών και
Διοικητικής Ανασυγκρότησης, Εθνικής Άµυνας, Οικονοµικών
και Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και Τουρισµού και ο
Αναπληρωτής Υπουργός Οικονοµικών κατέθεσαν στις 17-8-
2015 σχέδιο νόµου: «Ενσωµάτωση στο ελληνικό δίκαιο της
Οδηγίας 2012/27/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του
Συµβουλίου της 25ης Οκτωβρίου 2012 «για την ενεργειακή
απόδοση, την τροποποίηση των Οδηγιών 2009/125/ΕΚ και
2010/30/ΕΕ και την κατάργηση των Οδηγιών 2004/8/ΕΚ και
2006/32/ΕΚ», όπως τροποποιήθηκε από την Οδηγία
2013/12/ΕΕ του Συµβουλίου της 13ης Μαΐου 2013 «για την
προσαρµογή της Οδηγίας 2012/27/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοι-
νοβουλίου και του Συµβουλίου για την ενεργειακή απόδοση,
λόγω της προσχώρησης της Δηµοκρατίας της Κροατίας» και
άλλες διατάξεις».

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι ο Υπουργός Δι-
καιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων διαβί-
βασε στη Βουλή στις 5-8-2015, σύµφωνα µε τα άρθρα 86 του
Συντάγµατος, 83 παράγραφος 1 του Κανονισµού της Βουλής

και 1 και 4 του ν. 3126/2003 «Ποινική ευθύνη των Υπουργών»,
όπως ισχύει, ποινική δικογραφία που σχηµατίσθηκε κατόπιν
της από 25-4-2013 αναφοράς που επέχει θέση µηνύσεως του
Παναγιώτη Βάγγη, πρώην Προέδρου του Διοικητικού Συµ-
βουλίου του Θεραπευτηρίου «Ο ΝΕΟΜΑΡΤΥΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ» και αφορά στους πρώην Υπουργό και Υφυ-
πουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, κ.κ.
Ιωάννη Βρούτση και Νικόλαο Παναγιωτόπουλο αντιστοίχως,
για διερεύνηση τυχόν αξιόποινης συµπεριφοράς τους σχε-
τικά 1) µε τη µη αποδοχή της παραίτησης του ανωτέρου κα-
ταγγέλλοντος επί µακρώ και 2) µε τη µετακίνηση υπαλλήλου
από το ως άνω θεραπευτήριο στο Θεραπευτήριο Χρόνιων
Παθήσεων Θεσπρωτίας.

Ανακοίνωση προς το Σώµα, 21 Αυγούστου 2015. Κυρίες και
κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα
ότι ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του Ποταµιού
κ. Σταύρος Θεοδωράκης κατέθεσε αίτηµα για προ ηµερησίας
διάταξης συζήτηση, σύµφωνα µε το άρθρο 143 του Κανονι-
σµού της Βουλής, µε θέµα: «Αδυναµία της Κυβέρνησης για
τη διαχείριση των µεταναστευτικών και προσφυγικών ροών».

(Το προαναφερθέν αίτηµα έχει ως εξής:

5016 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΠΖ’ - 21 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2015 5017

«



5018 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΠΖ’ - 21 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2015 5019



5020 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

»



ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Έχω, επί-
σης, την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι ο Υπουργός Δι-
καιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων διαβί-
βασε στη Βουλή στις 5-8-2015, σύµφωνα µε τα άρθρα 86 του
Συντάγµατος, 83 παράγραφος 1 του Κανονισµού της Βουλής
και 1 και 4 του ν. 3126/2003 «Ποινική ευθύνη των Υπουργών»,
όπως ισχύει, ποινική δικογραφία που σχηµατίστηκε κατόπιν
της από 7-7-2014 µηνυτήριας αναφοράς των κ.κ. Δέσποινας
Χασιώτη, Ελένης Αθηναίου, Θεανώς Βλάχου και Δηµητρίου
Γκόγκου και αφορά στον πρώην Υπουργό Παιδείας και Θρη-
σκευµάτων, κ. Κωνσταντίνο Αρβανιτόπουλο, για διερεύνηση
τυχόν αξιόποινης συµπεριφοράς του σχετικά µε τη διαδικα-
σία µετατάξεων που έλαβε χώρα βάσει των διατάξεων του
άρθρου 82 παράγραφος 11 του ν. 4172/2013 για το µόνιµο
υπαλληλικό προσωπικό της δευτεροβάθµιας προς την πρω-
τοβάθµια εκπαίδευση.

Επίσης, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι ο Υ-
πουργός Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιω-
µάτων διαβίβασε στη Βουλή στις 5-8-2015, σύµφωνα µε τα
άρθρα 86 του Συντάγµατος, 83 παράγραφος 1 του Κανονι-
σµού της Βουλής και 1 και 4 του ν. 3126/2003 «Ποινική ευ-
θύνη των Υπουργών», όπως ισχύει, ποινική δικογραφία που
σχηµατίστηκε κατόπιν του από 28-7-2015 εγγράφου της επί-
κουρης εισαγγελέως εγκληµάτων διαφθοράς και αφορά
στον πρώην Υπουργό Εθνικής Άµυνας, κ. Ιωάννη Παπαντω-
νίου, για διερεύνηση τυχόν αξιόποινης συµπεριφοράς του
σχετικά µε την υπογραφή και την εκτέλεση της υπ. αριθµ.
13/2003 Σύµβασης Αντισταθµιστικών Ωφεληµάτων που απορ-
ρέουν από την προµήθεια του άρµατος µάχης Leopard 2HEL
(Σύµβαση 016Α/03 του ΥΕΘΑ). 

Έχω την τιµή, επίσης, να ανακοινώσω στο Σώµα ότι ο
Υπουργός Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιω-
µάτων διαβίβασε στη Βουλή στις 14.8.2015, σύµφωνα µε τα
άρθρα 86 του Συντάγµατος, 83 παράγραφος 1 του Κανονι-
σµού της Βουλής και 1 και 4 του ν. 3126/2003 «Ποινική ευ-
θύνη των Υπουργών», όπως ισχύει, ποινική δικογραφία που
σχηµατίστηκε κατόπιν µηνύσεως του Αρτεµίου Ματθαιόπου-
λου, Βουλευτή του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή, και
αφορά στον πρώην Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και
Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, κ. Χαράλαµπο Αθανασίου, για το
φερόµενο αδίκηµα της παράβασης καθήκοντος (άρθρο 259
ΠΚ), σχετικά µε παράβαση διατάξεων του Σωφρονιστικού
Κώδικα για το επισκεπτήριο φυλακισµένων Βουλευτών του
Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή.

Θα ήθελα, επίσης, να ανακοινώσω στο Σώµα τη διαγραφή
των επίκαιρων ερωτήσεων του σηµερινού δελτίου:

Η πρώτη µε αριθµό 455/28-7-2015 επίκαιρη ερώτηση του
Βουλευτή Επικρατείας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Βασιλείου
Οικονόµου προς τον Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότη-
σης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σχετικά µε τον έλεγχο
νοµιµότητας, όσον αφορά στις δραστηριότητες στη Νήσο
Υδρούσα της Βούλας Αττικής, διαγράφεται. 

Η δεύτερη µε αριθµό 451/27-7-2015 επίκαιρη ερώτηση του
Βουλευτή Εύβοιας του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή κ.
Νικολάου Μίχου προς τους Υπουργούς Εθνικής Άµυνας και
Οικονοµικών, σχετικά µε τη µεταβίβαση του στρατοπέδου
«Μέγας Αλέξανδρος», που βρίσκεται στο Δήµο Αµπελοκήπων
– Μενεµένης του Νοµού Θεσσαλονίκης, στο Ταµείο Αξιοποί-
ησης Δηµόσιας Περιουσίας (ΤΑΙΠΕΔ), διαγράφεται. 

Η τρίτη µε αριθµό 445/24-7-2015 επίκαιρη ερώτηση του
Βουλευτή B’ Πειραιώς των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Δηµη-
τρίου Καµµένου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε
το αναδροµικό διασταυρωτικό έλεγχο εµβασµάτων εξωτερι-
κού, διαγράφεται.  

Η τέταρτη µε αριθµό 421/7-7-2015 επίκαιρη ερώτηση του
Βουλευτή Μεσσηνίας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αρι-
στεράς κ. Αθανασίου Πετράκου προς τον Υπουργό Επικρα-
τείας, σχετικά µε τη µη τήρηση της εκλογικής νοµοθεσίας
από τους ιδιωτικούς ραδιοφωνικούς και τηλεοπτικούς σταθ-
µούς, διαγράφεται. 

Η πέµπτη µε αριθµό 328/9-6-2015 επίκαιρη ερώτηση του
Βουλευτή Κιλκίς της Νέας Δηµοκρατίας κ. Γεωργίου Γεωρ-
γαντά προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την καθυ-
στέρηση στην ρύθµιση για τα «κόκκινα δάνεια» των αγροτών
στην πρώην Αγροτική Τράπεζα, διαγράφεται.

Η έκτη µε αριθµό 293/2-6-2015 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αττικής του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή κ. Ηλία
Κασιδιάρη προς τον Υπουργό Επικρατείας, σχετικά µε τις
άδειες των τηλεοπτικών σταθµών, τα δάνεια προς τα µέσα
µαζικής ενηµέρωσης (ΜΜΕ) και την ισότιµη προβολή των
κοµµάτων, διαγράφεται. 

Η έβδοµη µε αριθµό 375/22-6-2015 επίκαιρη ερώτηση του
Βουλευτή Β’ Πειραιώς των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Δηµη-
τρίου Καµµένου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε
το δηµοσίευµα περί συνεργασίας της κ. Έλενας Παναρίτη µε
γνωστή πολυεθνική εταιρεία, ενώ ταυτόχρονα συµµετέχει
στην διαπραγµατευτική οµάδα της χώρας µας, διαγράφεται. 

Η όγδοη µε αριθµό 431/17-7-2015 επίκαιρη ερώτηση του
Βουλευτή Δωδεκανήσου του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κι-
νήµατος κ. Δηµήτριου Κρεµαστινού προς τον Υπουργό
Οικονοµικών, σχετικά µε τον ΦΠΑ των αποµακρυσµένων νη-
σιών, διαγράφεται.

Τέλος, η πρώτη µε αριθµό 3723/22-6-2015 ερώτηση του
Βουλευτή B’ Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αρι-
στεράς κ. Γεωργίου Δηµαρά προς τον Υπουργό Οικονοµικών,
σχετικά µε την αποκατάσταση των ζηµιών του δηµοσίου σε
περιπτώσεις µη έγκαιρης παράδοσης έργων από τις αναδό-
χους κατασκευαστικές εταιρείες, διαγράφεται.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να
λύσουµε τη συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 10.34’ λύεται η συ-

νεδρίαση.
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